

中電半年多賺18%至60億

國際燃料價回落 下半年有望降電費

【香港商報訊】記者鄭偉軒報道：中電控股(002)受惠印度克格爾電廠錄得2.98億元一次性收入，加上澳洲EnergyAustralia營運虧轉盈，截至今年6月底止，中期純利按年增長18%至59.51億元，派第二次中期息每股0.63元。中電首席執行官蔣東強表示，倘若業務持續發展，派息希望隨之增加。

期中中電香港能源及相關業務的營運盈利按年升3%至42.91億元。受惠上半年香港天氣較為炎熱，香港整體售電量按年升2.6%，其中住宅用戶售電量更按年升3.8%，工商業用戶則按年升2%。蔣東強表示，因應國際燃料市場價格下調，8月份香港客戶每度電費已較1月下調2.7仙，主要由於國際燃料價格回落，預計下半年國際燃料價格持續穩定或繼續回軟，電費亦會作出相應調整。

中電傾向輸入較多核電

被問及會否加大進口內地來港核電比例，蔣東強表示，按港府規定，到了2035年，香港60%至70%的能源供應為零碳能源；由於香港相關資源有限，因此要透過區域合作，將核電和可再生能源等零碳能源引入香港；觀乎核電供應相對穩定，目前中電傾向輸入較多核電。

不過，內地業務則受累廣東大亞灣電廠維修，該部分營運盈利按年倒退28%至9.88億元。蔣東強預計，下半年內地業務將見好轉。據中電控股中期業績報告顯示，中期而言，旗下中電內地可再生能源組合規模擴大一倍。同時，在廣西壯族自治區的150



中電(002)中期業績摘要

項目	金額 (億元)	按年變幅
營運盈利(扣除公平價值變動前)	56.83	+22%
其中：		
香港能源及相關業務	42.91	+3%
內地	9.88	-28%
Energy Australia	6.11	不適用，去年錄得營運虧損5.9億元
Apraava Energy	2.03	+60%
台灣地區及泰國	0.79	-22%
總盈利	59.51	+18%
第二次中期息	0.63元	無升跌

蔣東強表示，倘若業務持續發展，派息希望隨之增加。

兆瓦博白風場，料明年上半年投產。

蔣東強表示，現時內地可再生能源組合裝機容量達2000兆瓦，亦有1400兆瓦在建中，隨著項目持續發展，中期目標擴大至5000至6000兆瓦，主要是風能和太陽能。他又指，現時中電有逾50個項目位於內地15個省市，集團將於其他內地省份繼續找尋投資機會。

花旗上調中電目標價至72元

中電控股公布中期業績後，花旗發表研究報告指，中電控股的業績符合該行預期，股息率吸引之餘，更有潛在的估值重估機會。花旗上調中電控股目標價5%至72元，投資評級為「買入」。

花旗報告續稱，雖然中電的海外業務盈利表現波動，但香港本地業務成集團「現金牛」，並具可持續性；若中電控股的股息率，因為美國減息由原先預期的4.6%至4.1%，股價的潛在升幅料可達12%。

渣打夥三公司探索港越經貿機遇

【香港商報訊】記者鄭偉軒報道：為共同探索香港與越南之間的機遇，渣打香港宣布，分別與建滔集團(148)、金寶通集團(320)及Stavian集團股份簽署合作備忘錄。渣打香港行政總裁謝惠儀表示，越南是東盟增長最快的經濟體之一，期待與該行當地團隊密切合作，支援企業客戶在香港與越南經貿走廊及區內的業務拓展。

全球持續尋求供應鏈多元化的大趨勢下，該行將致力協助海外企業和投資者探索這個充滿活力的市場。Nguyen Thuy Hanh續稱，期待與香港團隊攜手合作，協助越南客戶利用香港作為「超級聯繫人」的角色，進軍龐大的內地市場。

協助兩家港企拓越南業務

根據備忘錄，渣打香港將透過其全方位的金融服務，包括融資、財資服務和可持續金融顧問服務，協助建滔和金寶通兩家企業，在越南拓展業務和生產線。資料顯示，建滔集團是全球最大的覆銅面板生產商之一，金寶通集團則為一家主要提供智能及可持續生活技術的科技、品牌及製造企業。

至於Stavian集團則是一家以越南為基地的跨國企業，經營大型工業製造和商業活動，尤其是化學品和



渣打香港在胡志明市與三家公司的代表簽署合作備忘錄。

石化品生產及分銷。渣打將協助該集團探索粵港澳大灣區及內地其他市場的發展機遇。

渣打在東盟10國均設有業務

謝惠儀上周跟隨行政長官李家超訪問越南，以促進香港與東盟之間的商業聯繫，並在胡志明市與三家企業的高層代表簽訂有關備忘錄。謝惠儀表示，渣打是唯一一家在東盟所有10個成員國均設有業務的國際銀行。

渣打越南企業及投資銀行業務主管Nguyen Thuy Hanh表示，渣打在越南擁有120年的深厚根基，在

港7月PMI升至49.5 緊縮程度放緩

【香港商報訊】標普全球7月香港採購經理指數(PMI)報49.5，6月為48.2，連續3個月低於50榮枯線，反映營商環境持續疲弱，不過緊縮程度就有所放緩。

來自內地新訂單恢復增長

數據顯示，新訂單及產量跌勢減慢，來自內地的新業務一年來首次恢復增長，但新出口訂單仍然緊

縮。由於新訂單縮減，積壓工作量再度減少，就業水平隨產能壓力舒緩而下降，企業在員工離職後未有填補人手。

另外，成本通脹放緩至3年半以來最低，當中原材料價格回落，採購價格錄得4個月以來第3次下降，員工成本創6個月以來最慢升幅。

標普全球市場財智經濟研究部副總監Jingyi Pan表示，香港PMI顯示營商環境依然低迷，但下行速度

於踏入2024下半年之際開始減慢。具體而言，新增訂單與產量在最近一個調查期跌幅收窄，整體有限。此外，公司在7月顯示更大意願提價銷售，而投入成本通脹又降至2021年初水平，因此香港特區企業的盈利壓力有所紓緩。

7月的整體營商情緒維持看淡，但悲觀程度並不如長期平均值明顯，而企業為配合未來需求的業務計劃，因此繼續增加採購。

香港青年海洋科學實習計劃在山東青島舉辦

記者從山東青島獲悉，7月21日-8月10日，「香港青年山東青島海洋科學實習計劃2024」在青島舉行。該活動由香港特區政府民政及青年事務局、山東省委港澳辦和嶗山實驗室主辦，香港海洋公園承辦，香港特區政府駐上海經濟貿易辦事處、青島市委港澳辦支持舉辦，16名來自香港各個高校的實習學員在嶗山實驗室、中國海洋大學、黃海水產研究所、青島海洋地質研究所進行為期三周的學習和實習。

8月2日，實習計劃結業式在青島藍谷國際酒店舉辦。香港特區政府民政及青年事務局副局長梁宏正、香港海洋公園行政總裁黃嗣輝、山東省港澳辦副主任尹曉儀、嶗山實驗室黨委副書記肖焰恆、青島市委港澳辦副主任曲科世等出席儀式並致辭，實習計劃活動導師代表及來自香港各大高校學生近50

人參加結業式。會上，香港實習學生代表發言，分享了學習成果，並對參與實習計劃的機構創造珍貴的學習機會表示感謝，與會領導向實習學生頒發結業證書。

據悉，此次「香港青年山東青島海洋科學實習計劃2024」是繼2019年「逐夢深藍」山東·青島海洋科學青年實習計劃之後，第三次在青島舉辦，是今年新一輪六個「內地專題實習計劃」項目之一，也是唯一一個以海洋為主題的實習計劃。學員們通過近距離接觸海洋環境、水生生物遺傳資源、海洋產物資源等海洋科學資源，深刻領略了經略海洋、向海圖強的宏偉藍圖，認識到海洋高水質保護與高質量發展的重要意義，將厚植家國情懷，進一步激發探索海洋的興趣和熱情。



「香港青年山東青島海洋科學實習計劃2024」結業式現場。

證券代碼：600611 證券簡稱：大眾交通 公告編號：2024-056
000903 大眾B股
債券代碼：188742 債券簡稱：21大眾01
188985 21大眾02
115078 23大眾01

**大眾交通(集團)股份有限公司
2023年年度權益分派實施公告**

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔法律責任。

重要內容提示：
● 每股分配比例
A股每股派現金紅利0.05元，B股每股派現金紅利0.007016美元

股份類別	股權登記日	最後交易日	除權(息)日	現金紅利發放日
A股	2024/8/9	-	2024/8/12	2024/8/12
B股	2024/8/14	2024/8/9	-	2024/8/23

● 差異化分紅選擇：否
一、通過分配方案的股東大會屆次和日期
本次利潤分配方案經公司2024年6月28日的2023年年度股東大會審議通過。
二、分配方案
1. 發放年度：2023年年度
2. 分派對象：
截至股權登記日下午上海證券交易所收市後，在中國證券登記結算有限責任公司上海分公司(以下簡稱「中國結算上海分公司」)登記在冊的本公司全體

股東。
3. 分配方案：
本次利潤分配以方案實施前的公司總股本2,364,122,864股為基數，每股派發現金紅利0.05元(含稅)，共計派發現金紅利118,206,143.20元。

三、相關日期

股份類別	股權登記日	最後交易日	除權(息)日	現金紅利發放日
A股	2024/8/9	-	2024/8/12	2024/8/12
B股	2024/8/14	2024/8/9	-	2024/8/23

四、分配實施辦法
1. 實施辦法
無限售條件流通股股東委託中國結算上海分公司通過其資金清算系統向股權登記日上海證券交易所收市後登記在冊并在上海證券交易所各會員辦理了指定交易的股東派發。已辦理指定交易的投資者可於紅利發放日在其指定的證券營業部領取現金紅利。未辦理指定交易的股東紅利暫由中國結算上海分公司保管，待辦理指定交易後再進行派發。
2. 自行發放對象
上海大眾公用事業(集團)股份有限公司
3. 扣稅說明
3.1 A股股東的現金紅利發放
(1) 對於持有本公司A股的自然人股東及證券投資基金
根據《關於上市公司股息紅利差別化個人所得稅政策有關問題的通知》(財稅[2015]101號)《關於實施上市公司股息紅利差別化個人所得稅政策有關問題的通知》(財稅[2012]85號)有關規定，公司暫不扣繳個人所得稅，每股派發現金紅利人民幣0.05元。自然人股東及證券投資基金在股權登記日後轉讓股票時，中國結算上海分公司根據其持股份額計算實際應納稅額，由證券公司

等股份託管機構從個人資金賬戶中扣收並劃付中國結算上海分公司、中國結算上海分公司於次月5個工作日內劃付本公司。公司在收到稅款當月的法定申報期內向主管稅務機關申報納稅。具體實際繳稅：持股期限在1個月以內(含1個月)的，其股息紅利所得全額計入應納稅所得額，實際繳稅為20%；持股期限在1個月以上至1年(含1年)的，暫減按50%計入應納稅所得額，實際繳稅為10%；持股期限超過1年的，股息紅利所得免徵個人所得稅。
(2) 對於持有本公司A股的合格境外機構投資者(QFII)股東
根據國家稅務總局《關於中國居民企業向QFII支付股息、紅利、利息代扣代繳企業所得稅有關問題的通知》(國稅函[2009]47號)的規定，由本公司按照10%的稅率代扣代繳企業所得稅，稅後每股實際派發現金紅利人民幣0.045元。如相關股東認為其取得的股息、紅利收入需要享受稅收協定(安排)待遇的，可按照規定在取得股息、紅利後自行向主管稅務機關提出申請。
(3) 對於通過滬港通投資持有本公司A股股票的香港市場投資者(包括企業和個人)
根據《財政部、國家稅務總局、證監會關於滬港股票市場交易互聯互通機制試點有關稅收政策的通知》(財稅[2014]81號)，由本公司按照10%的稅率代扣所得稅，稅後每股實際派發現金紅利人民幣0.045元。
(4) 對於其他屬《企業所得稅法》項下居民企業含義的持有本公司A股的機構投資者：公司不代扣代繳所得稅，由納稅人按稅法規定自行繳納所得稅，每股派發現金紅利人民幣0.05元。
3.2 B股股東的現金紅利發放
B股股東的現金紅利由本公司委託中國結算上海分公司發放，B股現金紅利以美元支付。根據《股份有限公司境內上市外資股規定實施細則》和公司章程的規定，按公司2023年年度股東大會決議日之後的第一個工作日，即2023年7月1日中國人民銀行公佈的美元兌換人民幣的中間價(1:7.1265)折算，每股派發現金紅利0.007016美元(含稅)。
(1) 對於B股居民自然人股東(股東賬戶號碼為C1的股東)

中國恒大提出訴訟 向許家印等追討468億

【香港商報訊】正在清盤的中國恒大(3333)昨發公告透露，公司向香港高等法院提出訴訟，要求執行董事許家印、許家印的配偶或前配偶丁玉梅、前行政總裁夏海鈞、前首席財務官潘大榮等7名被告交回共約60億美元(約468億港元)的股息和酬金。公司又要求法庭頒令，對許家印等3名被告處置資產作出限制。

公告指出，與該訴訟有關的令狀以及香港禁制令，此前受高院發出的保密令約束，保密令已於本月2日解除。中國恒大稱，有關訴訟的法律程序正持續進行，成功申索的可能性及公司最終可能收回的金額存在不確定性。

清盤人於今年3月22日以公司名義，在高院向許家印、夏海鈞、潘大榮展開訴訟，訴訟逐步加入4名被告，即丁玉梅以及3間與許家印或丁玉梅有關聯的實體。公司尋求向7名被告追回截至2017年12月31日至2020年12月31日止各財年財務報表支付的股息及酬金共約60億美元。清盤人又要求法庭頒發禁制令，限制許家印、丁玉梅、夏海鈞各自處置、出售或削減其全球資產的價值時，不得超過相關規定限額。高院已於今年6月24日首次發出針對許家印與夏海鈞的禁制令，並逐步發展至將丁玉梅加入其中。

人民幣匯率 為何保持在低位運行?

時間剛剛進入8月份，人民幣兌美元匯率迎來一波上漲行情，接連突破7.3、7.2兩大市場關口。然而，即使人民幣兌美元匯率後繼仍然持續上升，但從最近10多年的匯率水平來看，人民幣兌換美元匯率低於7算，表明人民幣匯率仍然處於較低的水位位置運行。為什麼人民幣兌美元匯率會表現如此不濟?主要原因有以下三個方面。

第一，美元強勢的因素。疫情以來，為了穩住美國經濟，美國採取了強勢美元政策，連續10次進行暴力加息，企圖吸引世界資金回流美國；而中國為了刺激國內經濟，則採取了與美聯儲相反的貨幣政策，多次進行減息，從而使得人民幣與美元的利差不斷拉大。由此，國際資本在離岸人民幣市場為了套取人民幣與美元的利差收益，勢必拋售人民幣購入美元，從而不斷壓低人民幣兌換美元的匯率。

人民幣國際化確定匯率波幅

第二，中國外貿的自身需求因素。疫情爆發以來，為了穩定中國經濟，中央提出了一個大循環發展戰略，並採取了一系列穩經濟、穩就業、穩外貿、保民生的應對措施。在國際市場受到嚴重衝擊的背景下，為了確保外貿出口不至於大幅下滑，通過人民幣兌美元的適度貶值，增強中國產品的出口價格競爭力，則是一項直接而有效的對策措施。事實證明，通過人民幣兌美元的適度貶值，近兩年來，中國的外貿出口不僅沒有出現明顯的下滑，反有了較大幅度的強勁增長，雖然其間中國製造的技術水平大幅提升，但人民幣兌美元適度貶值則發揮了主要作用。通過調節人民幣匯率的方式來增加出口仍將是一個穩外貿增出口的好辦法。

第三，人民幣匯率國際化的因素。從2014年人民幣匯率形成機制改革以來，人民幣國際化進程穩步推進。其中，人民幣國際化進程的一個重要目標就是人民幣匯率波幅的確定。因為，人民幣要成為比肩美元的國際貨幣，就必須像美元那樣既隨行就市，有升有貶，但又能夠始終保持相對穩定，不會出現崩盤。事實證明，最近兩年來人民幣兌美元匯率雖貶值，一直在7算以下的低位運行，但相較於其他貨幣，人民幣表現最穩定。可以說，如果再沒有發生全球性突發事件，那人民幣的匯率底部已經形成，再出現貶值的可能性非常小。

顏安生